1.-Especialidad en Salud pública para farmacéuticos.
Tradicionalmente el farmacéutico desempeña un importante papel en el ámbito de la Salud pública.
Los Farmacéuticos” Titulares”   se regularon por primera vez a través del Reglamento del Cuerpo de Farmacéuticos Titulares de 1905, y a partir de aquí el papel del Farmacéutico Titular en la Salud Pública alcanza un mayor desarrollo ; desde entonces Las funciones de dicho Cuerpo han ido cambiando a lo largo de la Historia y están estrechamente relacionadas con la evolución de la Salud Pública a nivel Nacional. Con la llegada de las Autonomías este cuerpo de farmacéuticos ha salido fortalecido en las Comunidades Autónomas y a nivel local, danto lugar a cuerpos autonómicos con distintas funciones y estructuras, todas ellas encuadradas dentro de la Salud Pública siendo estás las siguientes:

1. Higiene Alimentaria
2. Sanidad Ambiental
3. Medicamentos y Productos Sanitarios 

4. Información, formación y educación para la salud y Promoción de hábitos de vida saludables
5. Formación e investigación sanitaria
6. Laboratorio de Salud Pública 
7. Gestión sanitaria
8. otras
Actualmente nos encontramos con un gran colectivo  de farmacéuticos que vienen desarrollando las funciones de  especialistas en Salud Pública habiendo pasado, en su mayoría, por oposiciones o por concurso-oposición, sin la posibilidad de haber recibido una formación de especialización reglada.

Atendiendo al desarrollo de una formación especializada más flexible y permeable con una visión multidisciplinar y multiprofesional  de acorde con la realidad de nuestros días, sería necesaria  la creación de una especialidad específica de Salud pública para la profesión sanitaria farmacéutica, o en su defecto la apertura de la especialidad de Medicina Preventiva y Salud Pública destinada sólo a los médicos que sea también para los farmacéuticos.

