RECETA ELECTRÓNICA

· Labor de los colegios:

FUNDAMENTAL porque se facilita el trabajo a la Administración:

· Por una parte como único interlocutor, en lugar de 819 empresas, sólo hay tres Presidentes de los respectivos COF’s.

· Por otro lado todo el trabajo a desarrollar en las parte de las oficinas de farmacia (OF) lo llevan a cabo los COF, y por tanto se facilita todo tanto al Departamento como a las OF’s.

Resaltar que el trabajo que se ha desarrollado hasta el momento, ha sido de común acuerdo entre los 3 COF’s del País Vasco, a través del Consejo del PV.

Nunca es fácil poner de acuerdo a las personas, pero en este caso pienso que lo estamos consiguiendo, gracias a todos.

Para los colegiados que hoy nos acompañan además de hacer todas las preguntas que el tiempo nos permite, quisiera decir que consulten con sus COFs para cualquier decisión que vayan a tomar a este respecto. Por ejemplo, si tienen que cambiar equipos, intentaremos sacar un buen precio comprando para todos en bloque.

· Estado actual de la e-receta en el PV:

Hasta el momento se ha ido trabajando mediante dos comisiones : Técnica y Estratégica formadas por el Departamento de Sanidad y los COF’s.

En la estratégica se ha ido definiendo el modelo a seguir, que como prioritarios nos ha parecido que los COF’s tienen que estar en medio de las OF y OSAKIDETZA.

Otro punto que se ha tratado es el acceso al historial fármaco terapéutico. Como sabéis esta a punto de salir un RD de receta médica, que va a tratar de todo esto.

Nuestro punto de vista es que para el funcionamiento es indispensable acceder a este historial para poder dar un buen consejo y hacer atención farmacéutica, tanto de los medicamentos con receta como de los de “sin receta”, dato que incluiríamos desde la OF a ese historial del paciente y que el médico ya sea de Atención Primaria o Especializada pueda también saber en todo momento que medicamentos ha tomado su paciente por su cuenta o aconsejado por su farmacéutico.

Todavía nos quedan temas por resolver, como por ejemplo:

· homologaciones

· acreditaciones del farmacéutico, pensamos que es labor de los COF’s y a día de hoy no sabemos como se van a hacer.

Se irán tratando los temas y espero que lleguemos a buenos acuerdos, seguro.

· El Consejo del PV ha acordado, la semana pasada, contratar como socio tecnológico a la empresa IBERMATICA. Los criterios que han pesado a la hora de tomar esta decisión:

· tamaño de la empresa

· conocedora del sector

· soluciones de extremo a extremo

· La preocupación actual, es la FINANCIACIÓN.

El momento en que nos encontramos de crisis y con un sector castigado como el nuestro no es el más adecuado, por no decir, que hubiera sido mejor esperar a que esto pase

Todos sabéis que con los dos RD de este año 4/2010 y 8/2010, la OF se ha visto muy afectada. Como dato decir que sólo decir que con lo que lleva ahorrado el Dpto. de Sanidad en estos meses que se han aplicado, pagaría toda la factura de implantación y mantenimiento de la e-receta, que se produjera en 3 años.  Pero este dinero no revierte en Sanidad, sino que es destinado a Hacienda para disminuir el déficit público.

Pues bien, a mi entender, no se puede pedir más esfuerzos a la OF, habrá que buscar subvenciones o que parte de este dinero Hacienda lo ceda para este proyecto.

Hay que decir que este proyecto es ESTRATEGICO para el gobierno actual del PV, es decir que así lo han presentado al parlamento.

No es una inversión que los COF’s o las OF individualmente hayan decidido. Y por lo tanto (esto unido a lo dicho anteriormente) nos sitúa en una posición de NECESIDAD ABSOLUTA de financiación por parte de la Administración para que el proyecto se desarrolle con satisfacción por todas las partes y realmente contribuye a una mejora tanto para el paciente como para todos los profesionales implicados (farmacéuticos, médicos, enfermeras, etc. .....).

