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Efectivamente en octubre de 1989, se celebró el I Curso de Metodología de Garantía de Calidad en farmacia de Hospital.donde se definieron, criterios y estándares para desarrollar programas de Mejora Continua de Calidad.  .

Hoy la calidad de la atención farmaceutica pasa por contribuir al uso adecuado del medicamento garantizando su efectividad, seguridad y eficiencia, para lo que el farmacéutico hospitalario se enfrenta a los siguientes retos:

· Profesionales / científico técnicos

· Económicos

· Eticos
· La  calidad de la farmacoterapia  debe avanzar hacia la individualización terapéutica, apoyandose en la farmacocinética , farmacogenética y  las tecnologías de Información y Comunicación (TIC) pues  la CALIDAD pasa por la gestión de RIESGOS CLÍNICOS. Todo ello especificado en la NORMA , auténtico programa de calidad para los servicios farmacéuticos.

· ECONOMICAMENTE el farmacéutico contribuye a la sostenibilidad del sistema, sin mermar  los resultados y la seguridad del paciente.

· La ETICA es una columna básica en calidad. El principal reto para los farmacéuticos es actuar conforme al principio hipocrático “primun non nocere” defendiendo la vida desde su principio a fin natural.

Actuar según  los criterios de equidad y justicia , en el ámbito sanitario adoptan la forma de eficiencia 
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· España es el único pais europeo con la especialidad de Farmacia Hospitalaria 
· La legislación europea establece la libre circulación para los países MIEMBROS.   El farmacéutico hospitalario que desea trabajar en España debe demostrar la concordancia en formación y  experiencia. Si es insuficiente deberá ampliar la formación ó incluso un exámen 
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