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La adaptación de los planes de estudios de farmacia a los documentos de convergencia europeos (Bolonia) no ha supuesto ninguna alteración en las cuestiones básicas del farmacéutico, ya que éstas estaban recogidas en la Directiva Comunitaria 36/2005 cuyo rango legal está por encima de los acuerdos de Bolonia. Es decir, se mantiene en cinco años como mínimo la duración de los estudios y se refuerzan las competencias profesionales del farmacéutico. No obstante, el modo de impartición se está adaptando a los requerimientos actuales, donde menos prevalecía el número de clases magistrales en beneficio de seminarios y tutorías para lograr un mayor seguimiento del alumno y un mejor aprendizaje durante los estudios de Grado.


En lo referente al posgrado, aparecen los Masteres Oficiales cuya duración ha de ser como mínimo, de 60 créditos.


Los estudios de Grado, deben constar, al menos, de 240 créditos y, aprovechando estos cambios, en todas las Facultades de Farmacia, siguiendo la “ficha técnica” de la titulación, se han introducido nuevas materias más acordes con los conocimientos actuales y en algunos casos se han suprimido otras.


El posible debate surge cuando se considera que nuestros estudios de grado tienen 300 créditos, a diferencia de las otras titulaciones (salvo Medicina) que poseen 240.


A mi juicio, hubiera sido una oportunidad única para que el título de Farmacia tuviera el de Máster Integrado; esto es posible, si bien para ejercer son necesarios los 300 créditos, el Grado se podría dejar en 240, los cuales, sumados a los 60 del Máster  que se integraría, completan los 300 requeridos.


Así lo han conseguido en Medicina y en algunos países europeos conde Farmacia lleva el Máster incorporado. El farmacéutico sería más competitivo.


Además, a nadie se le sustraería la posibilidad de ampliar sus conocimientos mediante la realización de otro Máster ó de una especialización.

