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Curriculum Vitae
Mª Dolores VAQUERO GARCÍA

· Farmacéutica del Cuerpo Nacional de Inspección Sanitaria de la Administración.

· Diplomada en Sanidad y Especialista en Farmacoeconomía.
· Ha desempeñado la jefatura del Área de Prestaciones Farmacéuticas y del Área de Inspección Farmacéutica del INSALUD, esta última hasta 2001.
· Actualmente es Subdirectora General de Calidad de Medicamentos y Productos Sanitarios, de la Dirección General de Farmacia y Productos Sanitarios del Ministerio de Sanidad y Política Social. 
· Sus principales  funciones  actualmente son las relacionadas con la autorización de la  financiación de los medicamentos y productos sanitarios, su inclusión en la prestación farmacéutica y la determinación de sus condiciones de dispensación y prescripción  del Sistema Nacional de Salud.

Resumen de la intervención en la mesa de debate
sobre Receta electrónica.
La receta electrónica es una de las prioridades del Sistema Nacional de Salud, tanto de la Administración Central como de las Administraciones  Autonómicas.

 En el  Plan Avanza (suscrito entre los  Ministerios  de Sanidad y Política Social y el de Industria Turismo y Comercio) se contempla el desarrollo de Servicios Públicos Digitales, como instrumento para mejorar la calidad de los servicios prestados por las Administraciones Públicas en Red.

Dentro de esta línea se enmarca  la consolidación de la implantación del proyecto de historia clínica digital y la implantación / extensión de la Receta electrónica, como valor para el ciudadano, e instrumento de apoyo al profesional sanitario que contribuye a reducir la carga burocrática de las consultas y  posibilita un sistema de información más eficiente de la prestación farmacéutica. 

 Ambas prioridades suponen una apuesta por extender al SNS los beneficios que cada una de estas actuaciones  reportan dentro de cada ámbito territorial. 

En este marco, el SNS deberá dotarse de instrumentos que permitan, tanto al interesado como a los profesionales que participan en su asistencia sanitaria, el acceso a la información clínica existente en cualquier Servicio de Salud  Autonómico desde cualquier punto del sistema sanitario. Del mismo modo, debe garantizarse a los ciudadanos la posibilidad de retirar los medicamentos que tienen prescritos, en cualquier centro del Sistema Nacional de Salud desde cualquier farmacia del país sin necesidad de presentar una receta en papel. Ello, además de favorecer la movilidad de los ciudadanos, contribuirá al desarrollo de los programas de Uso Racional del Medicamento en conjunto del SNS y permitirá avanzar en la implantación de sistemas de información que permitan a las CCAA conocer las transacciones que se realizan entre ellas en esta prestación.

Para ello, es necesario integrar aquellos elementos funcionales y tecnológicos necesarios que harán posible la interoperabilidad de los sistemas autonómicos en  todo el territorio nacional. Por lo tanto, estas acciones suponen la suma de una variedad de proyectos que requieren inversión en el desarrollo de soluciones, formación para su uso y  gestión del cambio para lograr una optimización de los procesos de trabajo que proporcione eficiencia y ventajas a todos los agentes. Pero además comportan una adecuación de infraestructura que posibilite que los profesionales sanitarios podrán hacer uso de las nuevas aplicaciones con las garantías de accesibilidad, disponibilidad y seguridad requeridas. 
El Ministerio  de Sanidad y Política Social actuará de nodo de intercambio entre las administraciones para garantizar la dispensación de la receta electrónica en cualquier oficina de farmacia del territorio nacional.

Hay que resaltar el esfuerzo que están realizando las CCAA en la implantación y extensión de la receta electrónica.  Destacar que en 2009 las CCAA con mayor grado de implantación son Andalucía, Baleares y Extremadura. Canarias, la Comunidad Valenciana y Cataluña se encuentran en fase de  extensión de la receta electrónica. En resto de las CCAA, han abordado la primera fase del proyecto de Receta electrónica.
Por otra parte es importante resaltar que la regulación de la Receta electrónica, tanto para la asistencia sanitaria privada como en la pública, está contenida en el proyecto de Real Decreto sobre receta médica y órdenes de dispensación, tramitado por el Ministerio de Sanidad y Política Social, que está actualmente en el Consejo de Estado para informe. El proyecto  ha incorporado muchas de  las aportaciones de las Administraciones Publicas, así como del sector, especialmente del farmacéutico,  con objeto de mejorar el proyecto inicial y favorecer una dispensación informada y el desarrollo de los procedimientos de atención farmacéutica contemplados en la Ley de Garantías de los Medicamentos y Productos Sanitarios. 
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