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LA SOSTENIBILIDAD DE LA PRESTACIÓN FARMACÉUTICA EN EL SNS
El modelo español de farmacia está basado en la facilidad que el ciudadano tiene para acceder a sus tratamientos. La capilaridad de la red de oficinas de farmacia y la distribución solidaria son las bases sobre las que se sustenta dicho modelo. Sin esta red de farmacias, la distribución de gama completa no tiene razón de ser, pero sin este tipo de distribución, la oficina de farmacia no podría sostenerse.
Partiendo de esta base, el actual escenario económico, las medidas de recorte del gasto adoptadas por el Gobierno y las tensiones a las que estos factores someten a los diferentes agentes del sector hacen que sea necesario adoptar medidas para sostener el sistema y a las empresas que forman parte de él y que lo sustentan.

El modelo solidario de distribución se basa en que los productos menos rentables y con menos rotación son compensados por los rentables y de alta rotación. De esta manera, la distribución farmacéutica de gama completa hace que todos los productos lleguen a todos los lugares y para todos. 

Pero existe el riesgo de que se descompense este equilibrio: no ingresar lo necesario para cargar con el servicio que se presta.

Ante esto, la distribución española pone sobre la mesa sus puntos fuertes y sus puntos débiles.

De entre todos ellos, la estrecha vinculación con las oficinas de farmacia es de los puntos fuertes más importantes para la distribución, así como ser capaces de convertirnos en un fuerte aliado para la industria. Al fin y al cabo, el objetivo de todos es el mismo: que los medicamentos lleguen a los pacientes.
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